

La cuestión triguera

Política para la agricultura, no agricultura para la política

En un momento emocional, hábilmente explotado, han surgido, como foco de un incendio, varios partidos agrarios con sus respectivos caudillos.

La cuestión triguera es el tema más socorrido. ¡Cuidado, labradores, cuidado! No hay que mezclar las cuestiones, ni enturbiar mucho las aguas, porque siempre hay pescadores de ríos revueltos.

Es muy significativo sean los jefes de tales partidos lo que se ha dado en llamar «hombres nuevos». Pero hace falta que sean «nuevos», porque traigan nuevos procedimientos, no solamente porque vengan a ocupar el lugar de los anteriores para no hacer nada de provecho. Todo sería cambiar de dueño, pero no de situación.

Las Asociaciones que representan intereses agrícolas han elevado sus conclusiones al Gobierno; éste las ha atendido en parte. Este es el camino. Proponer algo concreto, bien pensado, que se pueda y se deba conseguir; no pronunciarse en cantones agrarios, sin saber qué ha de proponerse, por el camino de los gritos y del alboroto. Puede ocurrir que al presentarse ante los Poderes públicos no sepamos qué decir o propongamos medios imposibles, como cierto señor que halaga a los campesinos asegurando que los Ayuntamientos han de incautarse del trigo y pagarles. ¿En qué pueblo puede hacerse eso? Acaso en ninguno. Pero el caso es promover ruido y buscarse partidarios.

El ministro de la Gobernación ha dado el toque de alerta, prohibiendo las manifestaciones, porque en algunos casos dan motivo sobrado para pensar que se efectúan por móviles exclusivamente políticos. Si se pide la tasa, no faltarán medios como los que se emplearon para hacerse oír.

No hay que ceder ni un centímetro de la justicia; pero no pasarse un milímetro de la razón. La protesta individual, la colectiva, la corporativa, todas caben dentro del orden. La clase agricultora, modelo de prudencia y de constancia, debe pedir, exigir, conseguir lo

justo, con prudencia, con constancia. Si se perturba el orden tendrá que poner remedio la autoridad, porque ese es su deber; y corremos el riesgo de que no nos hagan caso en represalias.

No convienen los paños calientes, pues la enfermedad es grave; pero tampoco gritando y amenazando a nombre de unos cuantos caudillos alcanzaremos otra cosa que la notoriedad que esos caudillos buscan.

Empleemos medios sensatos. Si convencemos de nuestra razón y nuestra fuerza con unas conclusiones definitivas, como se está haciendo, no hacen falta la algarada, las marchas heroicas, ni el mitin tumultuario.

SANCHO ABARCA.

LOS VIAJES EN AUTOMOVIL

Inauguración de la Asamblea Nacional

POR TELÉFONO

Madrid, 17 (6'05 t.)—Hoy se ha inaugurado en esta Corte la Asamblea Nacional de conducción regular en automóvil, a cuya sesión de apertura asistieron más de mil asambleístas.

Se pronunciaron discursos defendiendo los servicios, y se estudian diversas ponencias.—Mencheta.

La reforma del Bachillerato. Los puntos esenciales del dictamen del Consejo de Instrucción pública

MADRID, 17 (5'15 t.)—El Consejo de Instrucción pública ha emitido dictamen sobre la reforma del bachillerato, a propuesta del ministro de Instrucción pública y Bellas Artes.

Se conocen los puntos principales de dicho informe, en el que se aconseja que la duración del Bachillerato debe ser de seis cursos, dedicándose los dos últimos a la especialización de los alumnos en las asignaturas de Ciencias o de Letras.

El ingreso se efectuará a los once años.

Se propone la existencia del cuestionario único con textos libres, pero que hayan sido informados favorablemente para la enseñanza.

Los exámenes se verificarán solamente en dos épocas: primero al terminarse el cuarto curso, y después al finalizarse el Bachillerato.

Se propone igualmente que a las clases no puedan asistir más de 50 alumnos.—Mencheta.

EN LA RUTA

El «cinri»

Si es cierto, como no dudamos que sea, el hecho de que uno de los actores de la Compañía cómico-frívolo pornográfica que actuó en nuestro Gran Teatro, se ha permitido cierta reticencia de mal gusto comentando la honrada actuación ciudadana de una agrupación local, en muy mal concepto queda el representante de la Empresa que ha dado lugar a lo acaecido y además consiente que se falte a la consideración y al respeto que merece todo público, sea cualquiera su tendencia y significación.

Y si ese público enarboló bandera por la moral, tan necesitada en estos tiempos de gestos viriles que ponga freno a la pasividad colectiva contra las corrientes modernas de desdico mucho más precisa de todas las asistencias y principalmente de la de aquellos que representan espectáculos que han de servir—como en nuestra población—de honesto esparcimiento a todas las clases sociales, de diversión a mucha gente y de medio de cultura a otro importante sector que no posee medios adecuados para adquirirla de otra manera.

Si el Gran Teatro de Cáceres ha de quedar convertido en escuela de frivolidad, hay que pensar en adoptar otras actitudes, apelando a todos los resortes, para que no prospere que nuestro único centro de recreo sirva otros fines que los del arte.

Sobre todo, lo intolerable es que además de faltar al respeto debido a un importante sector de opinión, se consienta que la dignidad sirva de mofa

Me repugnan más los valientes de ahora, que los cobardes de antes
SANCHEZ GUERRA

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELÉFONO

Madrid, 17 (5'20 tarde.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

Vacas, de 2'61 a 2'85.

Toros, de 2'91 a 2'93.

Terneras de Castilla: de primera, de 3'91 a 4'13; de segunda, de 3'61 a 3'83.

Idem de la Montaña y Asturias: de primera, de 3'48 a 3'69; de segunda, de 3'15 a 3'35.

Idem de la tierra: pequeñas, de 3'26 a 3'39; idem grandes, de 2'61 a 2'91.

Lanaras: corderos, de 2'75 a 2'90; promedio, 2'86.—Mencheta.

DE MONTEVIDEO

Sangrienta detención de un comunista

POR TELÉFONO

Madrid, 17 (6'30 t.)—Cablegrafían de Montevideo, que la policía de aquella capital ha detenido el conocido comunista Lazarraga.

En el momento de la detención fué defendido por varios compañeros, entablándose un nutrido tiroteo entre éstos y los agentes.

En la lucha resultaron diversos heridos de ambos bandos.—Mencheta.

Opiniones de la Prensa

La convocatoria de nuevas Cortes es un procedimiento dilatorio

La producción de abonos y la reglamentación de los deportes

MADRID, 17 (5'40 t.)

(POR TELÉFONO)

Comentando la situación política actual en relación con la propuesta del duque de Baena, un periódico de la mañana insiste en que la apertura del Parlamento con las Cortes del 1923, no puede tacharse de ilegal.

Opina, por el contrario, que con la convocatoria de unas Cortes nuevas, sólo se pretende una solución dilatoria del pleito político.

Otro periódico pide en uno de sus editoriales, que el Gobierno dicte las necesarias medidas para que se incremente en España la producción de abonos, como

Información de Sevilla

El príncipe de Asturias asistió esta tarde a una fiesta flamenca en las ruínas de Itálica

Una conferencia en el Salón de Actos de la Exposición

MADRID, 17 (6'50 t.)

(POR TELÉFONO)

Nos dan cuenta de Sevilla que su alteza real el príncipe de Asturias, durante toda la mañana, estuvo paseando en su automóvil por la población.

A mediodía almorzó en el hotel donde se hospeda y desde las seis de la tarde asiste a una gran fiesta flamenca que se celebra en las ruínas de Itálica, organizada por la Diputación provincial.

El ministro de Trabajo

El gobernador civil de Sevilla ha manifestado a los periodistas que ha recibido un telegrama del ministro de Trabajo, señor Sangro, anunciándole que el próximo día 20 llegará a Sevilla para representar al Gobierno en el acto de clausura del Certamen Iberoamericano.

En la Exposición

En el Salón de Actos de la Plaza de España de la Exposición, ha pronunciado esta tarde una brillante con-

ferencia el distinguido literato, don Luis Araquistain.

El conferenciante disertó sobre el tema «Evolución social de Méjico», pues este acto se ha celebrado con motivo de la celebración de la semana de aquel país.—Mencheta.

DE GINEBRA

Nuevo profesor

Telegrafían de Ginebra, que el Consejo de Estado ha nombrado al señor Guglielmo Ferrero profesor de número de Historia contemporánea de la Universidad de Ginebra, a partir del año universitario de 1930-31.

Entre bromas y veras

Dido a la caja

De modo que a la eficacia de los proyectos de Guadalupe y a la gestión ventajosa de Calvo Sotelo, hay que añadir la necesidad de un Consejo del rey con el pueblo, con la Cámara única, iniciado todo por la Dictadura.

Y... hemos de ver a Marañón, Unamuno, Urgoiti, Melquiades Alvarez y Sánchez Guerra, resucitando la Unión Patriótica.

Hay que reconocer que cuando un periódico se propone levantar un muerto, lo resucita vivo y coleando.

Los éxitos del Teatro—nos dice el colega «eugenésico»—han sido resonantes. Así, para que se chinchin los padres de familia y nosotros.

Y después de hablar del «respetable» añade: «Pasemos por alto a la Racionero...»

¡Toma! Si ahora caemos en la cuenta de que se trata de la reseña de una novillada

Ustedes disimulen.

Cartagena pide agua y hay que dársela cuanto antes, nos advierte un «órgano» redentor de los que dicen que no es lo mismo gobernar que asfaltar, saliendo a la defensa de los adoquines, que se quedarían sin colocación.

Pues ya puede pedir la Cáceres, donde primero están las acciones del Teatro.

Al pasar Las rentas de la tierra deben humanizarse en beneficio de los labra- dores

Y en beneficio a la vez de la paz pública, tan necesaria al progreso de la nación, como el aire lo es a los pulmones. El hambre crea el descontento y el malestar, y en el seno del malestar y el descontento se incuba el germen de la revolución, que si se produce nos conduce al caos; por eso este Gobierno, el que le suceda, cualquier gobierno, en fin, que se preocupe de la paz pública, ha de atender principalmente a cortar de raíz las causas que puedan alterarla.

En la sociedad existen siempre elementos predisuestos a colaborar en toda obra de trastorno y de desorden; pudiéramos decir que por una ley de biología social no puede evitarse que existan, pero si se les quita la autoridad que presta la razón, esos elementos inadaptables no son peligrosos, porque no hay quien les secunde; en cambio si en el ambiente palpitan las injusticias, medran los privilegios, triunfan los favoritismos, entonces la acción de esos elementos es peligrosísima, porque sus teorías de desquiciamiento se unen a realidades desconsoladoras.

Esta es la verdad, a mi modesto juicio, en cuanto a la tranquilidad pública se refiere; «donde no hay harina, todo es tremolina», dice el aforismo popular y es ciertísimo: lo mismo es una casa, una familia, que un pueblo, que toda la nación, el continente y el mundo entero; cuando el estómago no se nutre, el cerebro se nutre pero es de malas ideas y la propia conciencia, espejo donde se ven nuestras obras, se perturba y se llena de sombras; disponer de «el pan nuestro de cada día» es gozar de tranquilidad, espiritual y material.

Pues bien; estas ideas que son muy humanas, pueden muy bien aplicarse al problema de la tierra, que es cara, pues la renta excesiva es una pesadilla torturante para los que directamente la cultivan, para los labradores que son muchos millones de españoles, cuando los grandes terratenientes son unos cuantos miles, cuyos intereses y propiedades son acreedoras al mayor respeto, pero siempre que esos intereses y esas propiedades se humanicen, no limitándose ha aumentar el acervo de sus poseedores, sino extendiéndose a nutrir

y engrandecer el acervo social. Para eso están los poderes públicos, para eso se han hecho los legisladores. Bien es cierto que no pueden dictarse leyes ni disposiciones que agraden a todos, pero con que agraden a una inmensa mayoría, ya son garantía de acierto.

Hace ya unos meses estuve en un pueblecito muy pequeño, que perteneció al desaparecido partido judicial de Alcántara. Este pueblecito es Estorninos; allí todos son labradores, salvo algunos destinados a oficios y anejos de la Agricultura, y como es natural se quejan de lo elevadas que son las rentas de las tierras que cultivan; tienen pocas tierras en propiedad y tienen que labrar las que arriendan, y como se quejan en Estorninos se quejan en Extremadura toda y en todo el sector agrario de la nación.

Y al hablar de Estorninos, diré algo de lo que juzgo más saliente de dicho pueblo.

Siendo alcalde don Daniel Borrega Martos, que tomó posesión de su cargo en 1925, se hizo el camino vecinal a Alcántara, en la parte que a este término municipal correspondía y se reformaron los caminos, el que conduce a Piedras Albas y el de Portugal, y por incapacidad económica no se ha podido construir el local para escuela mixta, y tan deplorable es el estado del que a este objeto estaba destinado, que en la época en que estuve se encontraba clausurado por orden superior.

- Sanatorio Quirúrgico -
de los señores QUIROS Y MERÁS
Cirujanos del Hospital Provincial
SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

señores.....

- magistrados _____
- jueces _____
- abogados _____
- ingenieros _____
- arquitectos _____
- médicos _____
- farmacéuticos _____
- literatos _____
- catedráticos _____
- militares _____
- artistas _____
- empleados _____

y todo amante de la cultura a quienes interese cualquier libro, científico, literario, artístico, con sumo gusto: **"saber"**

centro general de editoriales
mérida

facilitará gratis detalles, presupuestos y condiciones.
contado y plazos.

El secretario de dicho Ayuntamiento, don Felipe Palacios, hijo de Alcántara, lleva ya más de 40 años en Estorninos y quiere a este pueblo como si fuera el suyo propio, lamentando no ocupe el lugar preferente a que por la laboriosidad y honradez de sus vecinos es acreedor.

CAYETANO MOLINA
Miajadas, 13 Junio 1930.

GUERRA FOTÓGRAFO

Trabajos modernos, especialidad en ampliaciones.
MATERIAL FOTOGRAFICO
Máquinas, artículos para aficionados y trabajos de laboratorio.
ALFONSO XIII, 30, 2.º - CÁCERES

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:
Don Leonardo Pérez, pesetas 4.973'47; señor administrador principal de Correos, 7'90.

Estampas londinenses El príncipe que recupera el trono

En todo Londres, el tema del día durante esta semana, no es otro que la vuelta del príncipe Carol a ocupar el trono de Rumanía. Hay que tener en cuenta que el príncipe Carol ha estado en Londres mucho tiempo, y varias veces ha intentado dar desde aquí el golpe de Estado para destronar a su propio hijo.

Este príncipe tiene alguna fama de aventurero y enamorado por ello, principalmente el sexo femenino, le mira con cierta simpatía y hasta le defiende.

Carol ha sufrido mucho estando en Inglaterra, pero se hartó de amores porque todas las mujeres le sonreían y le brindaban el amor que faltábale en la princesa Elena.

Aquí ha maquinado mucho la forma de volver a su país, y hasta ha solicitado más de una vez consejo para salir lo más airoso posible.

He aquí un hombre que luchaba contra su propio hijo, y a un hijo que constituía el obstáculo para el triunfo del padre, sin que ninguno de los dos se quisieran mal.

El rey Miguel de Rumanía, según dicen por aquí los diarios londinenses, anhelaba ver a su padre, por que al chiquillo le importaba un bledo ser o no ser rey. Es más, prefería que lo fuese su padre, que es el que más derechos tenía.

«Yo quiero mejor jugar con mis amigos en el jardín y que venga mi padre a traerme muchos juguetes de Londres»—dicen que exclamaba el pequeño rey cuando le hablaban del cargo que ocupaba en el país.

Y el muchacho tenía razón. Era demasiado someterle a tan dura prueba, poniendo en sus sienes el peso enorme de la corona de Rumanía, con todas las intranquilidades y molestias que trae consigo.

En cambio, podría ser príncipe, y como chiquillo hijo de un monarca, tener

todos los mimos y complacerle con todos los antojos.

Fué una equivocación el hacerlo rey, y amargarle la existencia con tan pocos años. ¿De qué le iba a servir al rey Miguel el trono de Rumanía, si le falta el cariño y los besos de su padre?

La solución tenía que llegar más o menos tarde, y más vale que el príncipe Carol lo haya conseguido sin lucha, poniéndose de acuerdo con los directores de los partidos políticos.

Con su marcha de Londres, han perdido muchas inglesitas la agradable compañía del príncipe, pero en cambio se alegran que su marcha fuera para hacer feliz a un hijo que le disputaba el trono por mandato de otros, y también a una mujer, la princesa Elena, que ya ha sido proclamada también reina. Porque la princesa le amaba, esto es indudable. Precisamente por amor, vino la separación que existía entre ambos.

La que es ya hoy reina, le quería para ella sola, y al volver Carol a su Patria, fácil es conseguir la reconciliación, teniendo por medio a ese pequeñuelo, que a los diez años ha sido rey en contra del deseo de su propio padre.

Muchas veces los que están elevados hasta el trono, son los seres más esclavos de la vida. Bien lo demuestra el caso de Rumanía, donde pudo de momento más las conveniencias de Estado que el cariño entre padre e hijo, pero es tan sagrado esto último, que a pesar de los obstáculos que se ponían, por grande que fueran, han tenido que doblegarse y dejar paso a la realidad. Un padre no puede estar desterrado por su propio hijo, por mucho delito que cometa. Si el destierro fuese imprescindible, se irían los dos, porque la suerte de ambos debe ir siempre junta.

PABLO CISNEROS
Londres, Junio 1930

CERCEDILLA Sierra del Guadarrama
El sitio más fresco de España
HOTEL ALFONSO XIII
Abierto desde el 16 de Junio. Sucu sal del Gran Hotel Madrid. Pta. del Sol. Madrid



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

NEUMATICOS

DESCUENTO 10 + 10 + 10
CINCO POR CIENTO PRONTO PAGO

Antonio Plá Alvarez
General Ezponda, 8-10. Teléfono 227.

Ford seminuevo, se vende, en inmejorables condiciones.
Razón, en la Administración de este periódico.

Alvarez (Optico)
Graduación de la vista gratis.
Gafas y lentes ZEISS
Artículos para regalos
Relojes y máquinas de escribir.
Cintas para máquinas de escribir de todas las marcas.
Relojería de Alvarez
Moret, 14.-Cáceres

Desde Torreorgaz

Dios hizo al hombre de barro

La Sagrada Escritura, en su Antiguo Testamento, nos refiere que Dios hizo al hombre de barro. Lo que no dice es la clase de barro de que fué hecho, si de arcilla, sílice, cal, o de alguna piedra mineral, aunque naturalmente, comprendese sería de arcilla, en virtud de su moldeabilidad, maleabilidad, ductibilidad, etc., etc. Una de las condiciones por la cual tuvo Dios que preferir esta clase de barro, fué por el color sin duda, para que a la cara del hombre asomara de vez en cuando un indicio de su natural providencia.

Mas donde realmente da el hombre señales vivas de la substancia de que fué hecho, es en la dureza, sin duda adquirida en el recocado de que fuera objeto.

Porque no cabe duda que el hombre es duro, muy duro, semejante al diamante, y si no, pregúntese a esos hombres insensibles a todo, inmovibles ante la desgracia ajena, indiferentes a todo humano dolor que no sea el propio, y seguramente nos dirán que tienen el corazón recocado en extremo, porque estuvieron en el fondo del horno donde se coció su masa y el fuego excesivo les hizo adquirir una dureza nada envidiable a la de la piedra berroqueña. Y lo maravilloso, lo raro, lo absurdo, lo incomprensible, es que esos hombres que reflejan claramente que son de barro puro, que no piensan, ni sienten, ni quieren, porque seguramente no recibieron el soplo divino, ni siquiera el humano con que se hacen las botellas de cristal, y tienen por eso una gran semejanza al rostro de la especie animal y hasta con un instinto más sucio y grosero que éstos, vivan tranquilamente, sin que nadie se meta con ellos, y sin llevar cuando menos un collar. Claro que, en muchos casos, hasta aquellos que parecieren perder la naturaleza de su procedencia u origen, asoman la oreja por detrás de la pantalla en que se ocultan y se les ve también que son de arcilla pura. Pero, en fin, esta es la vida social; mejor dicho, la naturaleza humana, y ¡vaya usted, amigo lector, en contra de Naturaleza!

Si no fuera sacrilegio censurar o criticar las obras sublimes del Sumo Hacedor, diríamos que Dios mismo se equivocó al elegir la substancia de la cual hizo al hombre. De madera mismo, hubiera sido mejor, de lana o algodón, o de cualquier planta textil pudo hacernos, y no hubiera salido la masa tan dura y resquebrajosa como la de barro. Porque hay que ver, señores, que los hay duros, duros de pelar, como esos gallos de crecidos espolones y patas semicalcáreas. Pero Dios, que no puede equivocarse, adivinando lo que tenía que suceder, nos hizo de barro para que igual fuera nuestro origen y nuestro fin; y así, lo mismo el más duro que el más blando de los hombres, se convertirán en barro, por más que el duro se crea formado de oro o platino.

Duros de espíritu, de alma y de corazón se necesita ser para consentir las miserias humanas que la sociedad padece. De barro puro tenemos que ser cuando toleramos que un niño muera de hambre, que un hombre pase necesidad y que a la cabecera de un enfermo falte en muchos casos lo indispensable para prolongar su vida o salvarla. De arcilla es el corazón del hombre que, nadando en la abundancia, consiente a su lado la miseria y mira desdeñoso a la trémula mano de un anciano que le implora una limosna.

CLAUDIO CASARES SANGUINO.

HOYOS

Anuncio de subasta

El día 2 de Julio próximo, a las diez de su mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, por el sistema de pujas a la llana, la subasta de los pastos y montanera de la dehesa «Carrascal de Guajardo», término de Calzadilla de Coria, que lleva en Administración la Junta de mi presidencia, sirviendo de tipo la suma de dieciséis mil pesetas, y bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento. —Hoy, 12 de Junio de 1930. —El presidente, Pablo Merino.

Arriendo de rastrojera

Se arrienda la de la finca «Alezna de Martín Rubio», término de La Cumbre, que comprende 300 fanegas. Para tratar, en dicha dehesa.

¡OIGA!

¿Necesita Vd. comprar muebles?

No olvide que en CACERES existe la CASA ACEDO que es la única que puede satisfacer todos los gustos, amoldándose a las necesidades del cliente

Fabricación propia

Visite mi Exposición en Alfonso XIII, núm. 13 (Frente a Javier)

Francisco Acedo Picapedra
VENTAS A PLAZOS

Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos

TRABAJOS DE AFICIONADOS

Venta de marcos y molduras para fotografías

Aparatos KODAK AMPLIACIONES a plazos

KODAK - RGF - PRINCE BABY - ZEISS IKON
Alfonso XIII, número 12 — CACERES

EN EL CUARTEL INFANTA ISABEL

Proyección de la película del Homenaje a la Vejez

En la sala de lectura de las clases de tropa del cuartel Infanta Isabel, se proyectó anoche la película impresionada con motivo del Homenaje a la Vejez celebrado en el pasado mes de Mayo, asistiendo el coronel, jefes y oficiales y clases de segunda categoría.

También concurrieron las familias de los jefes y oficiales, el presidente del Patronato de Homenajes a la Vejez, don Antonio Silva y el consejero delegado de la Caja Extremeña de Previsión Social, don León Leal Ramos.

La película gustó a todos muchísimo por su visión clara y perfecta y por el gusto del fotógrafo Javier, que ha sabido aprovechar las bellezas del cuadro inolvidable que constituyó el citado Homenaje, presidido por el director general de Primera Enseñanza.

Después se proyectó de nuevo para que la vieran todos los soldados del Regimiento.

También anoche se le entregó al regimiento la orla de que es autor el joven pintor Santiago Criado, conteniendo fotografías de dicho Homenaje a la Vejez, que la Caja Extremeña dedicó al regimiento como recuerdo de tan solemne fiesta.

El coronel señor García Pérez ha ordenado que este cuadro se coloque en el Museo del soldado, sobre un artístico pie de hierro repujado.

ANUNCIESE EN NUESTRO DIA

Venta de fincas

En subasta particular, que se celebrará el día 28 del actual, a las diez de la mañana, en el despacho-administración de la excelentísima señora condesa viuda de Adanero, sito en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1, y bajo el pliego de condiciones expuesto, se venderán, por separado, las siguientes fincas del término de Cáceres: Una participación, de treinta y cuatro fanegas, en la dehesa «Muelo Posido»; otra, de cincuenta y una fanegas, en la dehesa «Torrejón de Arriba»; otra, de veintiuna fanegas, en la finca «Perodosma de Arriba»; otra, de veintidós fanegas, en la finca «Valdecantos»; otra, de veintisiete fanegas, en la dehesa «Colmenarejo de Plaza»; otra, de 1'80 fanegas, en la dehesa «Mato»; otra, de dieciocho fanegas, en la finca «Pulgosas del Salor»; una viña en La Mata llamada «Pulgariña», de catorce fanegas; otra viña, también en La Mata, de cuatro fanegas, llamada «Melona»; un olivar llamado «Pino», de dos yuntas, en la Sierra de La Montaña; otro olivar llamado «Vereda», de dos yuntas, también en la Sierra de La Montaña; otro olivar llamado «Capellanías», al sitio del Calerizo, de cuatro yuntas; una cerca de olivar y alcornocal, de treinta fanegas, llamada «Topete», en la Sierrilla; y una huerta llamada «Dehesilla», en la Ribera de Cáceres, de cabida una fanega y media.

Cáceres a 6 de Junio de 1930. —El administrador, Miguel Gil.

Casa Alvarez

Ex-Cocinero del Hotel Nieto
VIAJEROS Y ESTABLES
SE SIRVEN CUBIERTOS
DESDE CUATRO PTAS
General Ezponda, 14. 2.º Izqda. — CACERES

Arriendo

Se hace a pasto, labor y montanera o sólo a puro pasto, la dehesa «Mato y Matillo», sita en este término de Cáceres, con abundantes aguas y buen cabreril; linda la finca con el río Tamuja.

Se admiten ofertas por escrito hasta el día 30 del mes actual en casa del mayor partícipe, don Joaquín Gómez, Avenida de Armiñán, 19, quien elegirá la que mejor le parezca o desechará todas, sin derecho a reclamación alguna.

De la Historia y de la Filosofía

Anécdotas y pensamientos

Todos sentimos irresistible simpatía y entrañable amor hacia los niños, y el por qué los sentimos, más que razonamiento y reflexión de la inteligencia, es sentir y latido del corazón.

El corazón nos dice que los niños son los únicos seres completamente puros y divinos, sin que nada su pureza y divinidad manche, que la pobre humanidad conoce y puede acariciar y besar.

Los otros—divinos también—los ángeles con alas y los mártires y los santos, en el cielo están; pero del cielo a la tierra no vienen y sólo en cuadros y en esculturas los pueden nuestros ojos ver y contemplar.

Para concebir una idea de las cosas del cielo, sólo tenemos con vida y existencia tangible en la tierra a los niños; por eso todos por ellos sentimos irresistible simpatía y entrañable amor.

El conde de Villamediana—a cuya muerte trágica se refirió el señor Sánchez Guerra en su discurso famoso—se encontraba un buen día oyendo misa en la iglesia de Atocha, de Madrid. Acercósele un padre dominico y le pidió para las Animas del Purgatorio. El conde le dió un duro. «Ya habéis liberto un alma; ya estará en el cielo», el dominico dijo.

El conde dió varios duros más y preguntó al fraile si estarían otras tantas almas del Purgatorio ya en el cielo también.

Aseguró firmemente que sí el padre, y el conde, recogiendo todos los duros que había dado, exclamó: «Me llevo, padre, todo el dinero que os dí, pues si las almas están ya en el cielo, no hay que temer que vuelvan al Purgatorio.»

No sólo porque es un crimen horrendo que el Código Penal novísimo, en su artículo 524 castiga, sino hasta por egoísmo no debe la madre matar, aunque a ello le impulse el ocultar su deshonra, al hijito recién nacido.

Criándolo, educándolo, trabajando para que él viva, su conciencia no le recordará ni se acordará de su deshonra, y hasta se creará dichosa y feliz.

La mujer que eso haga podrá repetir las frases sublimes que Benavente hace decir a Rosina en «La losa de los sueños», dirigiéndose a su madre y a sus hermanas que la acusan: «Está bien que me acuseis, porque mi

conciencia me acusa tan poco. El cariño de mi hijo para mí vale tanto, que si no viera que he perdido vuestro cariño; si no me pesara el daño que he podido hacer, sería más dichosa que nunca; y no es justo, no es justo que sea tan dichosa, cuando según vosotras soy tan culpable».

Y después, dando un beso a su hijito, añade: «Si ahora vinieran a decirme: «A costa de la vida de tu hijito, como si nada hubiera sido... tu honra, tu felicidad, tus ilusiones, el poder contraer matrimonio»; ¿sabéis qué contestaría? Pues sin dudarlo un instante, repetiría mil veces: «No, no; a costa de mi hijo, nada; el hijo de mi vida vale más que todo: bendigo mi suerte, soy feliz. Si la vida es para todos la losa de los sueños, la losa mía la levantará todos los días el hijito mío, para el que son todos los anhelos amorosos de mi corazón».

Esto hace decir Benavente a Rosina.

Y a ello como moraleja podemos añadir:

Pobre mujer seducida que no supiste desconfiar, al propio tiempo que querías, del malvado a quien con toda tu alma adorabas: no cometas, no cometas infanticidio. Ten en cuenta que moralmente es una acción perversa que la Ley la castiga; y ten en cuenta, además, que al cometer infanticidio, al matar a tu hijito, matas tu felicidad y tu dicha también.

Riñó con O'Donnell, siendo presidente del Consejo, Patricio de la Escosura. Dejólo cesante O'Donnell. Escosura, molestado, estuvo ocho años sin visitar a Isabel II, a la que visitaba con frecuencia.

Pasados los ocho años fué nombrado intendente de Cuba, cargo sustancioso por el sueldo y por los obsequios que los intendentes recibían.

Escosura fué a visitar a la reina, que le dijo:

—Hace tiempo, mucho tiempo, que no venías a verme. ¡Qué caro te vendes!

JOSÉ IBARROLA.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas
APERITIVOS

Alfonso XIII, 16. — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

CACERES
Instituto, número 6

Lo que dice la "Gaceta" Reforma de las plantillas del Cuerpo de Prisiones

Otras disposiciones de interés

MADRID, 17 (5:40 t.)

(POR TELEFONO)

En el extenso sumario de disposiciones que hoy se insertan en el diario oficial la «Gaceta», se encuentran las siguientes de principal interés general:

Delegado del Gobierno

Nombrando delegado del Gobierno para asistir a la tercera Conferencia internacional de unificación del derecho penal, que se celebrará en Bruselas, a don Quintiliano Saldaña.

El carboneo de buques

Autorizando el carboneo de buques de guerra extranjeros en los depósitos flotantes, previo el pago de los correspondientes derechos de arancel.

Nombramientos

Nombrando director del cuerpo de Correos, a don Florentino Alvarez Orozco.

Idem del de Telégrafos, a don Flavio Manuel Dodero.

Los cargos judiciales y fiscales

Reintegrando su derecho a los funcionarios que con anterioridad al decreto de 21 de Julio de 1226 se les se paró de ejercer cargos judi-

ciales y fiscales, cuando tenían derecho a desempeñar indistintamente los cargos judiciales y fiscales.

Se nombra una comisión presidida por el subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia e integrada por tres miembros de la carrera judicial y tres de la fiscal, para dictar normas sobre la adaptación de este decreto.

Las plantillas de Prisiones

Reformando las plantillas del Cuerpo de Prisiones, clasificándolas en dos secciones: una técnica y otra facultativa.

En la primera estarán incluidos los inspectores, directores y vigilantes de las prisiones, y en la segunda los médicos, capellanes y maestros.

Se amortizan las plazas de oficiales hasta el número que se indica, y los ahorros que resulten de esta amortización se emplearán, la tercera parte, en el aumento de las plazas de guardianes, y el resto, en el aumento de sueldo de los oficiales terceros, hasta 4.000 pesetas.—Mencheta.

Homenaje a Javier

Segunda lista

D. Santiago Berrocoso, 1 peseta.

José Lindo, 1.

Vicente Pozas, 5.

Sebastián María, 2.

Juan Guisado, 2'50.

Manuel Nieto, 2.

Manuel Nieto Fernández, 1.

José María Nieto Fernández, 1.

Antonio del Castillo, 2.

Alejandro Molano, 5.

Alejandro Acha, 2'50.

Fernando Bello, 5.

Luis Masip, 1.

Antonio Alía, 5.

Eugenio Alonso, 1.

Miguel González, 3.

Jaime Zaragoza, 3.

Vicente Chapado, 2.

Acisclo Benabal, catedrático del Instituto, 5.

Ángel Rubio, 5.

Pedro Fábrega, 5.

Felipe Domínguez, 1.

José María Nocetti, 5.

Leocadio Mejías, 5.

Victoriano Franco, 5.

Carlos Borrella, 1.

Ángel Marchena, 2.

Lázaro Herrero, 2.

Fernando Arias, 5.

Cayetano Franco, 2.

Carlos Cruz Rodríguez, 5.

Cristino Modamio, 2.

Francisco Rolo, 5.

Rafael Guerrero, 5.

Felipe Gutiérrez, 5.

Tomás de Sande, 5.

Francisco Acedo, 5.

Se ruega por la Comisión a los señores que han anunciado el envío de adhesiones, las remitan, con cuota máxima de 5 pesetas y mínima de 1 a cualquiera de los establecimientos de don Evaristo Málaga, calle Alfonso XIII; don Luis Castaño, calle de Moret, e Imprenta Moderna, Plaza del Duque; enviándoles no demoren el envío pues dentro de breves días se cerrará la lista de adhesiones.

UNA ACLARACION El suceso de la carretera de Trujillo

La precipitación, con que nos vimos precisados a tomar ayer las notas para dar cuenta del accidente de automóvil ocurrido el domingo en la carretera de Trujillo, nos hizo cometer la confusión de atribuir la herida del ojo al Miguel Fontecha y las lesiones en el hombro a Alejandro Falcón, siendo a la inversa.

Aun cuando la referencia del suceso es como la dábamos a conocer, queremos hacer esta aclaración para mayor exactitud de nuestros informes.

LUIS NUÑO BEATO

MEDICINA GENERAL

Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA DE ONCE A DOS

Pizarro, 1

Cáceres


 Rogad a Dios Nuestro Señor por el alma de
Doña Felisa García - Pelayo Torres de Castro
Viuda de Castellano

Que falleció en Cáceres el día 16 de Junio a las seis y media de la tarde
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual don Elías Serradilla; sus primos don Mario y doña María Castellano Torres de Castro, doña Emilia Clemente Torres de Castro, viuda de Lobo (ausente); doña Tarsila, doña Elvira, doña Juliana, don Sixto y doña Angelina Torres de Castro Hurtado,

Suplican a V. se sirva asistir a la conducción del cadáver y funeral, que tendrá lugar hoy 17, a las seis y media de la tarde, en la parroquia de Santa María, por cuyo acto de piedad les quedarán agradecidos.

Las honras, el día 18, a las diez de la mañana.

Casa mortuoria: Andrada, 3.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa
EXPOSICION Y DESPACHO:

San Pedro, 13, y Parras, 31.-CACERES

LOS EXITOS DEL
SEGOVIA

El concurso de tiro de Granada

La representación que del regimiento infantería Segovia ha ido a Granada para tomar parte en el concurso de tiro, acaba de obtener un gran éxito.

El capitán don José de Linos Lage, tras durísima lucha, consiguió el campeonato de fusil en España, batiendo todos los «récorde» anteriores.

El alférez don Cristino Cuadrado obtuvo en la tirada «Andalucía» el número 13 entre 188 tiradores; en la de jefes y oficiales el número 11 entre 140 tiradores, y en la tirada del general «Suárez Inclán», medalla especial a la virtuosidad.

La patrulla del cuerpo logró el cuarto premio entre otras varias que concursaron.

El cabo José María Vega obtuvo el número 2 entre 250 tiradores.

Ante clasificación tan preferente, lograda por la representación del Segovia, nos complace enviar nuestra felicitación al regimiento en general y especialmente a los destacados tiradores que alcanzaron tan notables éxitos.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

ALFONSO XIII, 27.-TELÉFONO 21.

Se traspasa

en inmejorables condiciones la Empresa de Automóviles y conducción del correo de Serradilla a Mirabel y viceversa.

Para tratar, en Serradilla, con Zacarías Díaz Sánchez.

El día en la Audiencia

Señalamientos para mañana

Sala de lo criminal. — Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Plazencia, que se sigue contra Cesáreo Mesonero Trujillo, que realizó los siguientes hechos:

A media noche del 30 de Marzo de 1929, el procesado, en estado de embriaguez, que en él no es habitual ni voluntaria, entró en el «Salón Sagrera», de Plazencia, produciendo escándalo; y al decirle el sereno de servicio, Tomás Castellano Sánchez, que se conduciera bien, le replicó, en tono cestemplado, que «era muy poca cosa para él», diciéndole, entre otras palabras ofensivas contra la moral, frases que repitió diversas veces.

El señor fiscal califica los hechos de un delito de insultos a la autoridad y solicita se imponga al procesado la pena de cuatro meses de prisión, multa de 1.000 pesetas y pago de costas.

El letrado señor Carrera solicita la absolución del procesado, al que representa el procurador señor Campillo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Lizaur. Están propuestos tres testigos.

Secretaría del señor Ortiz.

Otra del mismo Juzgado, que se sigue contra Honorio

Manjón Merchán, por el delito de abusos deshonestos.

El señor fiscal solicita se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de prisión y pago de costas.

La defensa, a cargo del letrado señor Leal (don Juan), solicita la absolución del procesado, al que representa el procurador señor González.

Hay propuestos cuatro testigos.

Secretaría del señor Ortiz.

Tomás Martínez Lobo

MOLDURAS EN ESCAYOLA
Y CEMENTO PARA
FRONTERAS E INTERIORES

Talleres:
General Margallo, núm. 6-bajo
CACERES

Orden de la Plaza

Regimiento Segovia

SERVICIO DE OFICIALES PARA
MAÑANA

Cuartel: Capitán, don Francisco González Delgado.

Guardia: Teniente, don Lorenzo Gil Salazar.

Imaginería: Teniente, don Francisco Jaque Amador.

Vigilancia: Teniente, don José Molina Alba.

COMIDA DE LA TROPA PARA
EL MISMO DÍA.

Desayuno: Café.

Primera comida: Sopa de fideos; cocido con carne, tocino y chorizo; ensalada y vino.

Segunda comida: Arroz con gambas, almejas y bacalao; pescado frito y vino.

Lea V. **NUOVO DIA**

Sandalias y Zapatillas

Alpargatas y Calzados
(VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR)

EVARISTO MALAGA
CACERES

La casa más importante de Extremadura en estos artículos.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
CUARTOS DE BAÑO

y toda clase de materiales de construcciones

Oficinas y Exposición:
AVENIDA DE LUIS DE ARMANAN, 1
Fábrica y Almacén de Maderas:
CARRETERA DE MEDELLIN,

TELÉFONOS: FÁBRICA 157
OFICINA 43.
- CACERES -

Balompie Después del "match" Checoeslovaquia-Es- paña

Cuando el teléfono nos decía el resultado del partido que comentamos, hicimos repetir al comunicante la noticia, por si se había equivocado.

Desgraciadamente, no se equivocó. Aquí el único que se ha equivocado ha sido el señor Mateos. Y el seleccionador con la muy esclava del Real Madrid, Federación Nacional, son los responsables de la hecatombe que hemos padecido.

No vamos a «meternos» con el señor Mateos. ¿Para qué? Nuestros lectores aficionados lo verían mal, y nosotros nos debemos al público. Pero los aciertos anteriores de este señor no le exculpan, ciertamente, de nada. Y decimos aciertos por llamar de alguna manera a las recientes victorias de nuestro once nacional frente a equipos extranjeros. Vencer en terreno propio no tiene importancia, al menos la que se le concedió.

Lo esencial es demostrar la valía fuera de casa. Y hete aquí que el primer once del señor Mateos que ha traspasado la frontera, ha dado al traste con nuestra fundada ilusión de primates del fútbol. Y no es que censuramos el criterio del seleccionador. La teoría de «por líneas» nos ha parecido siempre excelente, sobre todo, cuando como ocurre en España, no hay tiempo a los partidos de acoplamiento de conjunto. Lo que hemos rechazado siempre, es la total extensión que don José María ha dado en todo momento a la teoría iniciada por él. Claro que cuando se encuentran líneas completas de mayor rendimiento a las que se pudieran formar con individualidades, preferibles son aquellas.

Pero, ¿quién ha dicho al señor Mateos que la línea media atlética es la mejor que tenemos? ¡Medrados estaríamos si así fuese! Afortunadamente no es así, y no nos será difícil probarlo.

En primer lugar, el criterio de «por líneas» es bueno, esencialísimo, para la defensa, y muy conveniente para las alas.

Peró nada más que para estos dos casos. Extenderlo a todas las líneas es desconocer la función de cada una de ellas.

Veamos: Empezando por la línea atacante tenemos dos alas de clase diferente:

Lazcano-Goiburu y Padrón-Gorostiza. (Esta última no es de la misma escuela). El delantero centro ¿de qué tipo debe ser? ¿De la derecha o de la izquierda? (¿jainista o comunista?) Para nosotros lo mejor sería que no fuera de ninguna. Su función es conducir, o mejor aún, repartir el juego y chutar. Y para esto no es necesario más que un poco de cerebro y genialidad con otro mucho de buena puntería.

En la línea media, la función de los medios-alas es bien distinta de la del eje.

Las de aquéllos se reducen a atacar, sirviendo balones a sus delanteros respectivos, y defender, cortando el juego del ala de enfrente. ¿Y para esto es necesario que estén compenetrados con el centro?

¿Es que Prats y Martí o Tena I necesitan conocer el juego de Muguerza para tener a raya a los extremos contrarios y servir a los suyos?

Por lo que afecta al medio-centro, es este el puesto más difícil del cuadro.

Requiere un temple, una serenidad y un conocimiento nada comunes. Y francamente, Muguerza no está en esas condiciones. Nos explicaríamos su inclusión cuando no tuviésemos un Solé, un Guzmán o un René Petit. Cualquiera de estos tres hubieran salvado con su serenidad y temple, nuestro prestigio en el campo checo. Pero de esto nos ocuparemos otro día, como asimismo analizaremos el valor efectivo de la línea media que por lo visto, jugará en Polonia: Prats Esparza-Peña. (Y dale con las líneas).

Lista parcial de adhesiones

Alberto Alvarez, Teófilo A. Jiménez, Clemente Bejarano, Antonio Cerdán, Rufino Cantero, José Díaz,

Teodoro Ferreras, José Gil Santillana, José Gallardo, Francisco Herrera, Agustín Izquierdo, Francisco Gutiérrez, Antonio Morato, Abelardo Martuo, Antonio Muncio, Julio Mirón, Leopoldo Martín, Eloy Moro, Luis Pérez González, Francisco Pizarro, Manuel Rufilancha, Isaac Sáez, Juan Sánchez, Marcos Sánchez, Tomás Simón, Miguel Sánchez Polo, Fernando Turégano, Julio Villa, Crisanto León, F. León, Agustín Velaganoz, Fidel Perera, Santiago Velandia, Marcelino Rolo, Millán Rodríguez y Román Reyes.

Seguiremos publicando adhesiones durante la semana para estar terminadas el próximo sábado, en cuyo día se dirá y se darán detalles de la reunión a celebrar el domingo. Los nombres de las personas constituidas en autoridad y cuyas adhesiones hemos recibido (las esperamos de todas), no se publicarán en estas listas.

E. OLORIZ

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 178

EL FIN DE UN PROCESO

Ha sido condenada María del Consuelo Puente

POR TELEFONO

Madrid, 17 (6 10 t.)—En la ruidosa causa que durante estos días se ha visto con extraordinaria sensación en la Audiencia de esta Corte, hoy se ha dictado sentencia condenando a la procesada María del Consuelo Puente, que mató a su esposo Adolfo Marco en la peluquería de la Puerta del Sol, a la pena de 23 años de reclusión e indemnización de 10.000 pesetas a los herederos de la víctima.

Se aconsejará al rey la aplicación del indulto para la rebaja de la pena.—Mencheta.

¿ ?

En crespones estampados Georgette seda natural Vuelas-Crep Satín

¿Será por sus exclusivos dibujos de verdadero gusto? ¿Por sus calidades? ¿Por sus precios? Inexplicable es, pero no olvide que en Cáceres, para encontrar esto, la preferida por el público selecto es la casa

LA MUÑECA

Enorme surtido en crespones a 4'50 pesetas metro.

ROSENDO CASO

ALFONSO XIII, 2. — CACERES — TELÉFONO 388

Mundo conocido

SALIERON:

Para Madrid, los condes de los Corbos.

—Para Valladolid, con su familia, donde fijará su residencia, el capitán de Infantería, don Antonio Domínguez.

—Para Madrid, don Abilio Rodríguez, don Gustavo Hurtado, don Pedro Fábrega, don Acisclo Benabál, don José Blázquez y don Cándido Rodríguez.

—Para Sevilla, con su esposa y hermana política, el farmacéutico don Juan Solís Borrella.

NUEVO ABOGADO:

Con extraordinario aprovechamiento ha terminado la carrera de Derecho el joven don José M.ª Silva Alcántara, hijo del director de este Instituto de Segunda Enseñanza, don Antonio Silva.

Reciban el nuevo abogado y sus padres nuestra más efusiva enhorabuena.

UN BAILE:

El jueves próximo, festividad del Corpus, se celebrará un animado baile en el Círculo de Artesanos.

Agradecemos a su presidente, don Felipe Gil, la invitación que nos envía para asistir al mismo.

ENFERMOS:

Aunque no de cuidado, por fortuna, se encuentra enfermo nuestro compañero el redactor de «Extremadura», don Santos Nicolás Rodríguez.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

JUVENTUD ESTUDIOSA

En la Universidad Central, de Madrid, y con matrículas de honor en dos asignaturas, ha aprobado el tercer año de la carrera de Filosofía y Letras, la distinguida señorita Matilde Sánchez Paredes.

También ha aprobado su hermano Antoñito el segundo año del grado elemental, en el Instituto del «Cardenal Cisneros».

Reciban tan aplicados estudiantes nuestra más efusiva enhorabuena, así como sus padres, el ex diputado provincial de Cáceres, don Esteban Sánchez Pérez de la Orden y señora.

FALLECIMIENTOS:

Esta tarde ha recibido cristiana sepultura la respetable señora doña Felisa García Pelayo Torres de Castro, viuda de Castellano, cuya muerte ha sido muy sentida entre las numerosas personas que con su trato pudieron apreciar las grandes virtudes cristianas que adornaban a la finada.

Reciba su familia nuestro sentido pésame.

DEL ATENEO

Nueva Junta directiva

El pasado sábado celebró Junta general el Ateneo, para elegir la nueva Directiva. Esta, y por aclamación, quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Enrique de Muslera.

Vicepresidente, don Manuel Corrales.

Secretario, don José Díaz Coronado.

Tesorero, don Fernando Soler.

Bibliotecario, don Florentino Garde.

Sección de Ciencias Morales y Políticas

Presidente, don Juan Leal.

Vicepresidente, don Higinio Bullón.

Secretario, don Elpidio Solís.

Sección de Ciencias exactas, físico químicas y naturales

Presidente, don Andrés Merás.

Vicepresidente, don Alonso Escribano.

Secretario, señor Carrascosa.

Sección de Literatura y Bellas Artes

Presidente, don Miguel M. de San Pedro.

Vicepresidente, don Juan Caldera.

Secretario, don Tomás Pulido.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock

Todos los días Martes

Moret, 7. - Teléfono, 197 CACERES

DE LA INDIA

Se va a reforzar la policía en la frontera

Despacho de Simla, dicen que las autoridades indostánicas se proponen solicitar un crédito de dos «laks» y medio de rupias—cerca de dos millones y medio de francos—para reforzar las fuerzas de policía en la frontera noroeste.

DE PALESTINA

Manifestación árabe en Jerusalén

Dan cuenta de Jerusalén, que durante el día de ayer todos los almacenes árabes permanecieron cerrados en señal de protesta contra la próxima ejecución de tres musulmanes condenados a la última pena por su participación en los recientes desórdenes antisemitas.

RESENTIMIENTOS FAMILIARES

Riñen y uno de ellos hace dos disparos

En la mañana de anteayer y en el sitio denominado Calleja del Caño, de las afueras de Garrovillas, se hallaban los vecinos de aquella localidad, Pedro Jiménez Marcos y Angel Rivero Macías, mayores de edad y casados.

Iniciaron una acalorada discusión por resentimientos antiguos que existen entre ambas familias, y de la discusión terminaron por irse a las manos, causándose mutuamente heridas en las manos y cara, que fueron calificadas de pronóstico leve por el médico forense.

Mientras se peleaban fueron oídas dos detonaciones, cuyos disparos no hicieron blanco en ninguno de los contendientes.

Desde los primeros momentos intervino el Juzgado de instrucción, el cual encargó a la guardia civil la busca del arma, ya que ellos negaron que hubieran hecho disparo alguno, encontrándose próximo al sitio de la lucha y escondida bajo un montón de gavillas de habas, una escopeta de un cañón, descargada, que Pedro reconoció como suya.

PUBLICACIONES

«La Farsa»

Publica en su último número «La hija de Juan Simón», drama popular, en verso y prosa, de José María Granada, escrita sobre un guión de «cine» de N. M. Sobrevila.

Nuevamente, con «La hija de Juan Simón», ha logrado José María Granada el éxito grande que todos esperaban de él después de su triunfo con «El niño de oro».

«La hija de Juan Simón» no es sólo un pretexto para que se luzcan los cantadores de flamenco, sino una obra de teatro manifiestamente lograda dentro del tono popular, mezcla de drama y sainete.

La edición que ha hecho «La Farsa» de «La hija de Juan Simón» es primorosa: en la cubierta, reproducción de un cuadro de Romero de Torres, y en el interior, ilustraciones de Almada.

Para Primera Comunión

Lo mejor de lo mejor es el inmenso surtido de Velos, Trajes, Coronas, Medias, Libros, Rosarios, Bandas y : Cintas, que presentan :

Las Modas de París

ALFONSO XIII, NUMERO 12

ENTRE SOLDADOS

Lo que es el Ejército español

(Contestando a la carta de mi querido amigo, de Villavieja de Yeltes, Manuel Estévez, futuro recluta del reemplazo 1930, y haciéndolo extensivo a los demás reclutas).

Son muchas las definiciones que se han dado sobre la palabra Ejército. Cada tratadista se ha creído en el caso de dar una, y ante esta diversidad de definiciones venimos a terminar en que no hemos hallado una completa que pueda satisfacer la exigencias de la lógica.

Claro es que nosotros mismos, antes de venir al servicio militar alumbrados por la Historia, conocemos ciertas definiciones que ésta da; pero al formar parte de él, concebimos que todos los conocimientos y definiciones resultan estériles, pobres, insuficientes, para expresar claramente lo que es el Ejército; porque el Ejército no es sólo lo que entonces creíamos y lo que la Historia nos ha enseñado, sino también lo que ahora sentimos, lo que ahora acariciamos.

Si volvemos la vista a través de la Historia, vemos cuántas definiciones se han dado; unas pecan de insuficientes; otras olvidan una finalidad esencial del Ejército, cual es el mantenimiento del orden en el interior y otras vienen a confundirlo con la milicia. Las más aproximadas a la realidad son las de Lamarque y La Barre Duparcq. Lamarque entiende por ejército «la universalidad de fuerzas a sueldo de un Estado y la reunión de una parte de estas fuerzas con un destino especial.» La Barre Duparcq, dice: «Reunión considerable de fuerzas reconocidas y asalariadas por un Gobierno.» Pero ante las distintas definiciones que han surgido, el Ejército español es: «una institución nacional regida por leyes y disposiciones especiales, cuyo fin es mantener la independencia e integridad de la Patria, así como el imperio de la Constitución y de las leyes.» Esta es la más concreta y reciente que han dado las Ordenanzas militares.

Yo, a todo esto, por lo que siento, por lo que acaricio, puedo añadir es: el que santuario de las buenas costumbres, de la honradez, del valor, de la abnegación, de todas las virtudes sociales; es la escolta, la guardia de honor, de esa sagrada Bandera que cubrió con su bendita sombra miles y miles de pueblos, y que hoy clavada en nuestras fortalezas espera tranquila, confiando en que este Ejército, este núcleo sano del país, sabrá llevarla de nuevo a la victoria y sabrá proporcionarle nue-

vos y señalados días de gloria.

El Ejército, es una escuela de ciudadanía donde se forja el temple de la raza; es también la coronación, el epílogo de los impulsos y desvelos del maestro en la educación de la niñez; él, al amor santo de añoranzas que embelesan y de recuerdos briosos que cativan, remata esa educación, esa hermosa obra siempre merecedora de grandes elogios.

Es injustamente juzgado y mal apreciado el Ejército por aquellos que no pueden comprenderlo y mucho menos explicar todo lo que encierra de sublime. ¿Quiénes sinó sus individuos, son los que, sin ningún interés personal arriesgan su vida para proteger a los demás cuando el incendio despliega sus fuerzas destructoras, cuando el hambre y la muerte amenazan con sus estragos, cuando un motín viene a perturbar la tranquilidad de los pueblos? ¿Quiénes son los primeros que se lanzan al peligro, luchando contra todo género de dificultades y formando con sus pechos barreras infranqueables al fuego, a la desgracia y al desorden?

Esto y mucho más en tiempo de paz, y durante la guerra, combatir, sufrir, vencer, morir... ¿Hay ni puede haber misión más honrosa, más grande y más viril? ¿No bastan estas razones para demostrar que el Ejército es bueno y es necesario? Ciertamente es que dejamos en el pueblo nuestra casa, nuestros padres, nuestros amores, nuestros amigos, pero no los dejamos temporalmente, no los perdemos, no debemos desconsolarnos por ello, pues al llegar al Cuerpo Militar de nuestros destinos encontramos otra casa: el cuartel; unos jefes y oficiales cariñosos que con suma certidumbre guían nuestros pasos, enseñándonos, aconsejándonos, instruyéndonos, haciéndonos un hombre completo, quizá con más interés que nuestros propios padres. Encontramos entre nuestros compañeros de armas, nuevas amistades, nuevos afectos. Hay un médico que nos visita diariamente; un hospital con todos los adelan-



KELLY

VEGEN
POR SU
CALIDAD

Si no conoce usted este neumático, pregunte a cualquiera de los muchos que ya lo usan.

Concesionario exclusivo en Cáceres, Trujillo, Montánchez y Naval Moral de la Mata

Empresa de Automóviles del Oeste Jesús Becedas.-PLASENCIA

Eloy Piris, Duquesa Victoria, 33.—Valencia de Alcántara

C. de Salamanca. Representante general para España.—Aparato 935.—Madrid.

tos donde podemos curar nuestras dolencias; un sacerdote, que nos guía por el camino del bien. No nos falta, pues, nada de lo que dejamos.

Podemos lucir un airoso uniforme que nos honra, sí, porque es el uniforme del soldado, el distintivo de un hombre honrado; ese mismo uniforme es el que llevaron aquellos héroes que en los campos marroquíes, con la plegaria del cristiano en sus labios, cerraron sus ojos a la luz de la vida para abrirlos eternamente ante el Dios de sus íntimas devociones.

Y como compendio de qué es el Ejército, recordad lo que un padre escribía a su hijo que peleaba en Flandes: «No haya empleo militar que desdeñes y ten por más honroso tomar la zapa y la pala para hacer una trincherita que ser hijo de tus padres, y por mejor grandeza obedecer a tu capitán (aunque sea hijo de un labrador) que mandar los vasallos de tu casa».

JUAN PÉREZ GÓMEZ
Cabo del Regimiento Segovia 75

Lea V. NUEVO DIA

José Candela Magro
CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS
YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fabrica de Mosáicos Hidráulicos

NUEVO DIA en Aliseda

Un domingo de Junio

Día 15, domingo de Junio, con que se acompañaban ambos personajes.

Me he levantado de la cama y he ido a ver la Prensa madrileña y provincial. Desayuno y voy a misa solemne.

No sé en qué consistirá, pero cada vez acude mayor número de fieles a oír la Santa Misa y es cosa que elogio sinceramente, desde NUEVO DIA, para alentar a los alisedanos a que perseveren en su deber moral y religioso, ya que oyendo las enseñanzas, parábolas, etcétera, que pronuncia el señor cura párroco, pueden servirles de excelente medio educativo.

Hemos escuchado atentamente todos los feligreses la docta palabra del señor sacerdote y ¡ha comenzado la procesión...! Un gran número de personas, sobre todo jóvenes, han asistido a ella, quienes hicieron grandes sacrificios por llevar el Santo.

Un desfile elegante, fué ayer el de la aristocracia alisedana, que lucía preciosos vestidos de crespón; y los «pollos bien», trajes bonitos de ancho pantalón.

La mañana del domingo, bien o mal, se pasó.

Durante la tarde, hubo baile en el «Salón Bachiller», cuya música selecta de Adrián Paniagua y un guitarrista, junto a las distinguidas danzarinas y «terpsícores», hicieron una tarde divertida para los alisedanos.

Por el «Puente de las Señoritas», pasearon los más distinguidos jóvenes y el cronista.

En la noche del domingo, asistimos a una pequeña velada de ejercicios acrobáticos y malabares y diálogos punzantes e ingeniosos, que un matrimonio portugués, imitador del gran y eminente Charles Chaplin, dió en el «Salón Bachiller».

Comenzaron con unos ejercicios admirables de óperas portuguesas del «Charlot». También, otros ejercitados por la esposa de éste, sobre el borde de un vaso de cristal por donde ella hacía pasar la mano untada de un líquido pegajoso. Cosa grata al oído, la armonía

Hicieron brillantes ejercicios de equilibrio, como fué el colocar «Charlot» su cabeza en posición inversa, sobre la de su esposa, sosteniéndose en reposo durante algún tiempo.

De uno de los diálogos sostenidos entre ambos artistas, gustó sumamente este.

El «Charlot» decía que traía ciertas cuestiones de familia. Estas eran, el haber dado a su esposa tremenda paliza por no tenerle la comida a punto. Su suegra le dijo sinvergüenza, «malandro» y estúpido, por lo cual la castigó bárbaramente. Ya iba asíndola para arrojarla a la calle... La artista le expresó:

—¿Y no la tirastes...?

—No—dice él—porque me fijé en un cartel que leíase así: «Prohibido determinadamente tirar basuras a la calle...»

Una salva de aplausos y risas sonaron al propio tiempo del «pópulo alisedano».

La ópera alemana y una canción portuguesa titulada «Los niños», gustó extraordinariamente a los espectadores, que ovacionaron largo tiempo a los artistas.

La noche fué muy divertida.

De exámenes:

Ha aprobado con calificación brillantísima el tercer curso del Bachillerato, la señorita Carmen Acedo. Mi felicitación sincera.

Ha terminado la carrera de Medicina, con notas «muy preciadas», don Luis Carrasco, hijo del veterinario de esta plaza, don Julián Carrasco. Mi enhorabuena al competente joven.

VALERIANO GUTIÉRREZ

Hoy, 17 Junio 1930.

“La Garzona”

ONDULA MARAVILLOSAMENTE
EL CABELLO, PERFUMÁNDOLO

De venta en Farmacias

OPOSICIONES A HACIENDA

Contadores del Estado-Cuerpo Auxiliar de Contabilidad

Exámenes en Febrero próximo
Título Bachiller, Maestro, etc.

Preparación a cargo de don Antonio Jiménez, del Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado, y de don Pedro Quesada, liquidador de Utilidades.

SE ADMITEN SEÑORITAS

INFORMES: CLAVELLINAS, 3, PRINCIPAL, O BZPONDA, 12, PRINCIPAL

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

- C. Matas.—1 novillo y 8 corderos.
- B. Hernández.—1 ternera y 8 corderos.
- C. Chapado.—1 ternera y 2 chivos.
- F. Alonso.—1 novillo y 3 corderos.
- F. Herrero.—1 ternera y 5 corderos.
- M. Pacheco.—2 ovejas y 6 corderos.
- M. Chacón.—8 ovejas.
- M. Chapado.—2 ovejas y 6 corderos.
- D. García.—4 corderos.
- A. Rufo.—2 corderos y 2 chivos.
- Varios.—4 ovejas y 20 corderos.

Veraneo delicioso

Puede usted pasar usando un buen perfume. Comprelo en

CASA JURADO

que hace rebajas en colonias, extractos y esencias, todo de las mejores marcas. Todos suben; nosotros hacemos rebajas en todos los artículos; nuestros gastos son muy reducidos, podemos, sin grandes ganancias, beneficiar en sus compras a nuestros favorecedores, a los que obsequiamos con bonitos regalos en compras mayores de CINCO pesetas

No se confunda

Concepción, 1.-Cáceres.
CASA JURADO

De la provincia Inauguración de la temporada fútbolística en Brozas

Un día caluroso de Junio, bajo el sol caliginoso de la siega, es el que ha tocado en suerte a los buenos muchachos del Empuje para medir sus fuerzas con su eterno rival, el Real Brozas.

Si no se enfadaban los del Real, yo les diría que en el partido del domingo estuvieron apáticos y mostrencos en general; algunos, no hay que negarlo, estuvieron francamente trabajadores, defendiendo con tesón los colores de su equipo; pero como en las lides balompédicas sucede que no se vence por la buena voluntad de unos cuantos, sino por la cooperación del conjunto, los del Real estuvieron totalmente embotellados por los del Empuje, que se portaron como ellos solos saben portarse, y la causa de no aumentar el «score» en su favor, fué debido a la aglomeración de los del Real ante su meta, haciéndola de todo punto «impenetrable», falta debida al árbitro, que no sabe de fútbol más que las primeras nociones.

¡Hurra! a los muchachos del Empuje; así se juega, compañeros; sigamos defendiendo nuestros colores como lo hicimos el domingo; el partido del domingo ha sido el mejor jugado por los del Empuje. Allí mostraron sus dotes de combinadores, chutadores y de todo lo que se necesita para jugar bien. El delantero centro, Jesús Acedo y el medio centro, Andrés Barriga, ¡cómo nos recordaron estos dos muchachos las tardes buenas de Piera, Samitier, Gorostiza y Rubio, los magos del balón español! Allí vimos las excelentísimas cualidades que posee el medio izquierda, Juanito, que completa la terna de medios con el imprescindible y simpático Pavón; a los extremos, Valiente y Jorge, los juzgaré con esta significativa frase: «No los hay iguales en Brozas»; es digno de notar se el interior izquierda, Nogales (alias «Monjardín»), gran «abreviador» con sus matemáticas combinaciones de cabeza; Jerónimo, en lo que pudo, bien; lo que más le tiene que agradecer el equipo es su buena voluntad; las defensas y el portero, en las contadas ocasiones que tuvieron necesidad de intervenir, no pasaron de regulares; las defensas, sobre todo, defraudaron a la afición, pues se les tiene, y con razón, como los mejores defensas brocense y lo son, no hay que negarlo; sino que cuenten los equipos con quienes ha jugado el Empuje. ¿Quién ha sido el

guapo que en una tarde buena de Torres y Molinos, quién ha sido el guapo, repito, que ha penetrado en la meta del Empuje?

Albricias, pues, compañeros, orgullo del balón brocense. A luchar siempre como el domingo, y así, con esa estela de brillantes engarzados en los colores de nuestro equipo es como podemos alcanzar los «ideales» que pupulan en nuestros juveniles corazoncitos. ¡Hurra! ¡Salve!

EL MEDIO CENTRO DEL EMPUJE
Brozas, 16 Junio 1930.

El partido

A las seis y media de la tarde, dió comienzo el partido, a las órdenes de don Mariano Durán. Los equipos se alinearon en esta forma:

Empuje.—Marchena; Torres, Molinos; Juanito, Barriga, Pavón; Valiente, Jerónimo, Acedo, Nogales, Jorge. Real Brozas.—Pichae; Roco Claver, Canesule; José, María, Parras; Vicente, Antonio, Eugenio, Lápiz, Parras.

Primer tiempo

Centra el Empuje y en una arrancada soberbia, a un tren fantástico, desconciertan a los contrarios que se encuentran impotentes. El «goal» era inminente, pero un poco de retraso de Valiente, da lugar a que despeje Claver. En una arrancada del Real, coge la pelota Molinos, que por recrearse con ella da tiempo a que Eugenio se la quite para echar-

SANATORIO DE VALDELASIERRA

PARA

Enfermos de las vías respiratorias

Magnífica situación. Hermoso parque. 1.050 metros de altitud. Clima muy seco. Moderna instalación de Rayos X

Tratamientos especiales:
Neumotórax, Frenicectomía

Pensiones: 13-20 pesetas, incluida asistencia médica

Dirigirse: Martínez-Cereceda, Guadaira (Madrid). Tl. 2

sela a Lápiz, que bien colocado, bate la meta del Empuje sin que el portero hiciera nada por evitar el tanto. Se centra y los del Empuje avanzan arrollándolo todo; por fin coge la pelota Acedo de los pies de Pavón y pasa a Barriga que la recoge, y en un avance individual, consigue el primer «goal» para su equipo.

Con un sin fin de manos y nada digno de anotarse, termina el primer tiempo.

Se han tirado dos «corners» contra el Real, sin consecuencias.

Hay que hacer notar, que en este primer tiempo, el portero del Empuje no ha cogido ni una vez la pelota, al paso que el del Real ha tenido que emplearse a fondo

Segundo tiempo

Después de un ligero descanso, vuelven al campo los jugadores.

Centra el Real, que no hace más que defenderse, al paso que el Empuje, maestramente dirigido por Acedo y Barriga, bombardean la meta contraria. Pichae está colosal parando.

La meta del Real está cubierta por sus jugadores, no

hallándose un punto por donde pueda penetrar el balón. Pavón lanza un «chut» formidable desde medio campo, que se convierte en un «goal» más claro que el agua, pero el árbitro lo anuló.

Se ve una arrancada de Antonio que termina en un «chut», desviado a «corner», por Marchena.

Hubo un «corner» contra el Real sin consecuencias. Se hace notar una bonita combinación de cabeza entre Juanito y Barriga y entre Acedo y Pavón. Nogales de vez en cuando, lanza un cabezazo.

Con el empate a uno, terminó el partido. Que descanen todos.

UN ESPECTADOR

Aurelio Torremocha

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27
Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fijos, 25 pesetas uno. Reconstrucción de antiguos e inútiles aparatos en oro o caucho. Composturas en el día.



Relojería, Joyería, Óptica, Gramófonos

“EL CRONOMETRO”
CAPDEVIELLE HIJO

San Pedro, 17 (junto al Banco de España)

CACERES

OPTICA

Monturas modernas, comodísimas. Conserve la vista con CRISTALES PUNKTAL ZEISS. Se sirven rápidamente existencias de todos los grados.

JOYERIA, PLATERIA

Sortijas, pulseras, pendientes oro de ley. Objetos de regalo, cubiertos de plata.

RELOJERIA

Relojes de bolsillo y pulsera. LONGINES, OMEGAS, CYMA, MIDO, ZENIT, ROSKOPF.

Precios reducidos. Relojes de pared, con campana, quince días cuerda, desde 40 pesetas. Item sonería cuartos de hora, a 124 idem. Despertadores desde 8 idem.

TALLER PARA COMPOSTURAS

Precios de algunos trabajos en relojes corrientes

Limpieza y repaso, 3'50 pesetas. Arbol de volante, 3'50 id.; Cilindro, 4 id.; Centro en piedra, 2 id.; Muelle real (cuerda) 3 id.; Piñón, 4 id.; Espiral reglado, 3'50 idem; CRISTALES a 60 céntimos. Las composturas se garantizan por dieciocho meses.

GRAMOFONOS Y DISCOS

VOZ DE SU AMO, ODEON, REGAL

SIEMPRE NOVEDADES

VENTAS A PLAZOS

La Vida y la Moda Como una mujer...

Las tardes del Hipódromo madrileño resultan interesantísimas. Hay muchas, claro está, que no se preocupan para nada de las carreras de caballos, ni de apostar o discutir en favor de este o del otro. Van solamente con la sana intención de flirtear.



¡Es tan simpático para la mujer esto!...

La merienda y el baile con el «jaz». Los saludos corteses a determinados encuentros. El criticar con más o menos dureza a las amigas, sacando faltas o poniendo méritos a los trajes que llevan...

¡Esto es lo más interesante para las mujeres que vamos a las Carreras de Caballos!

Y poco que nos reímos cuando a nuestro encuentro sale alguno de estos pollos aburridos, sentimentales, cursis...

¡Por que cuidado que los hay cursis!...

Uno de los que me presentaron la otra tarde, debía estar neurasténico perdido. El pobre llevaba una cara de aburrimiento, que hacía reír a cualquiera. Ya sabemos que en este mundo, lo más serio, es precisamente lo que nos hace reír.

Pues bien: Ahora le ha dado por preocuparse hasta de la moda femenina. Se dá aire de gran personaje, sin darse cuenta el pobrecillo que cuando a un individuo cualquiera no le sobran 10 pesetas, enseguida se sabe. Pero él se cree lo contrario y procura aparentar.

—Estoy haciendo un libro—nos dice un poco ruborizado y medroso—. Pero no crean ustedes que se trata de una novela; no. Lo que yo preparo son unas cartas femininas, que dirijo a una dama de quien estoy enamorado sin conocerla...

Bueno; dicho esto, ya está descrito el personaje. Es un idiota, que no sabe de qué ocuparse para más destacar su idiotéz.

¿Y esto es un hombre?... Mis amigas le llaman el «pelele del Hipódromo».

Yo creo que ni para pelele tiene tipo. En cambio, frente a este cuadro tan desconsolador para el sexo masculino, tuve ocasión de contemplar otro más animado. Pero... era mujer. Es decir, ni mujer siquiera. Una chiquilla.

El flirteo lo han aprendido las chicas de ahora y lo practican con gran naturalidad. Precocidad extraordinaria. Vestidito de crespón con florecillas incrustadas lucía. Una faldita de volantes airosos, un chal blanco, y sin mangas. Recostada junto a la valla, cruzadas las piernas, y haciéndose la ilusión de que era una mujercita ya hecha. Guño de ojos, sonrisas, coqueteos muy teatralizados...

Y en frente, un par de mocitos que se disputan a la chiquilla.

¿Pero es posible? ¡Si no tiene más de catorce años...! Es verdad. Pero parece una mujer. La vida va muy avanzada, y las chiquillas de hoy saben más que nuestras abuelas.

La muchachita llega todas las tardes al Hipódromo con sus hermanas, y éstas procuran alegrarla para estar más a sus anchas, sin darse cuenta, que es precisamente la pequeña la que goza estando sola...

Es decir, sola no. Porque cuando ha terminado la segunda carrera, ella se acerca a cobrar el boleto ganado, y al regresar nuevamente para presencia la salida de los caballos, ya viene acompañada con uno de los que la cortejaban que es poco mayor que ella.

Y cuando han terminado de correr el nuevo premio y la gente se dirige a la caja a cobrar, ellos se quedan junto a la valla cuchicheando como una pareja de serios enamorados...

Sería curioso oírlos hablar. De seguro que sería interesante la conversación, pues de otra forma, no se justificaría el interés de ambos en la charla.

Y mientras tanto, sus hermanas mayores no hacen otra cosa que soltar carcajadas, viendo el rostro del hombre «pelele».

SOLEDAD CUEVAS

VERANEO Baños de Montemayor

● PARA la temporada de verano y en sitio ● céntrico, se arriendan dos casas amuebladas, muy frescas, con grandes ventilaciones; una con nueve camas y otra con seis.

Para toda clase de informes dirigirse a

DON ANIANO MARTIN

MAYOR, 50

BANOS DE MONTEMAYOR

Cartas a los padres
Campaña de divulgación sanitaria

Servicio de Maternología y Puericultura

CARTA NÚMERO 7

Ya con anterioridad hemos hablando de la ropa que debe usar un recién nacido, ropa que estará colocada en una canastilla para de este modo facilitar la tarea de encontrarla sin pérdida de tiempo, no olvidando nunca que cada cosa requiere un sitio y que debe de haber un sitio para cada cosa.

En dicha canastilla, además de la ropa de uso diario, se tendrán los utensilios del baño, pues el bañar diariamente al niño evita sinsabores y disgustos, tanto para él como para su madre. Los objetos más elementales para una buena toilette infantil son: un buen jabón blanco, polvos de talco de buena calidad y un poco de aceite de la mejor clase. La forma de bañar al niño la explicaremos muy gustosos si al nacer, la madre demuestra interés por estas cartas y por las visitas de nuestras instructoras de Sanidad.

Todo hijo tiene derecho a la leche de su madre, y ésta obligación de criarlo al pecho, al menos que materialmente sea imposible; el niño criado al pecho es más robusto y tiene mayores probabilidades de vivir que el alimentado artificialmente; si pudiésemos llevar al convencimiento de todas las madres la obligación que tienen de amamantar a sus hijos al menos durante los

seis primeros meses de su vida, no perderíamos tantos niños como por desgracia para nuestra provincia mueren en la actualidad.

El criar al hijo ayuda grandemente a la madre a volver a su estado normal, puesto que este es el método que la naturaleza ha ordenado. Se ha de procurar que el niño deje el pecho vacío y los alterne cada vez que se le ponga a mamar. Por este método se consigue que no disminuya la cantidad de leche y además se hace que el niño aproveche la parte más nutritiva de la tetada, que es la última de cada pecho.

Durante los últimos meses de embarazo, se menudearán las consultas con el médico, haciéndolas cada quince días durante el séptimo y octavo, y cada semana durante el último mes. No debe alterarse el plan de comidas a menos que así lo aconseje el médico y se procurará no abusar de las carnes, especias y sal.

Tranquilidad y reposos físicos y mental, son de aconsejar en estas últimas semanas del embarazo, para el mejor desarrollo del hijo que dentro de poco tiempo podrá mostrarse con orgullo de madre.

Instituto Provincial de Higiene

DE PARIS
Muere el ex ministro Klotz

Dan cuenta de Paris, que en aquella capital ha fallecido repentinamente el ex ministro, señor Klotz.

Cunde el ejemplo
Los Ayuntamientos de la provincia de Zamora también presentan sus dimisiones
Y protestan de la actitud del gobernador de Palencia

MADRID, 17 (6'20 t.) (POR TELEFONO)

Nos dicen de Zamora que gran número de alcaldes de diferentes pueblos de aquella provincia visitaron al presidente de la Diputación provincial con objeto de sumarse a lo acordado por aquella Corporación de dimitir sus cargos los diputados, si el asunto triguero no es tratado por el Gobierno con el interés que requiere, ya que significa la ruina de los agricultores.

Después de un cambio de impresiones, visitaron, acompañados de las autoridades

y miembros de las sociedades agrarias, al gobernador civil señor Delgado Iribarren, protestando de la actitud que su compañero de Palencia adoptó con los agricultores, originando los lamentables sucesos de la pasada semana y anunciando que si el Gobierno no ponía pronto remedio a la angustiosa situación porque atraviesan los campesinos, reiterarán su resolución de dimitir todos los Ayuntamientos de la provincia. — Mencheta.

Almacenes TERIO

OFRECE EN LA ACTUAL TEMPORADA LA MEJOR COLECCION DE :

A B A N I C O S

Los modelos más ELEGANTES y de MEJOR GUSTO los encontrará usted en esta CASA.

EN

Camisas, Calcetines y Corbatas

EL MEJOR SURTIDO Y LOS MEJORES PRECIOS

Plaza Mayor, 13 Teléfono 520

LAS MUJERES ESPAÑOLAS

El mausoleo a Primo de Rivera

Oportunamente dimos cuenta de la constitución en Madrid de una Junta de damas, encargada de allegar fondos para erigir un mausoleo donde descansen los restos del inolvidable general Primo de Rivera.

También dimos cuenta de que mencionada Junta central la preside la excelentísima señora condesa de Aguilar de Inestillas, cuya representación en la provincia de Cáceres se había confiado a la distinguida señora María López Montenegro y Carvajal.

Cuántas personas deseen hacer algún donativo para el fin indicado, desde la cantidad mínima de cinco céntimos, pueden enviarlo al domicilio de dicha señorita en Cáceres, calle de los Condes, número 2.

En los partidos judiciales de Trujillo y Logroñán se encargará de la recaudación la excelentísima señora condesa de la Encina, y en el partido de Navalmoral de la Mata, la esposa del ex alcalde de aquella localidad, don Domingo Martín.

FUTBOL INTERNACIONAL

El equipo español que en Bolonia jugará contra Italia

POR TELEFONO

Madrid, 17 (6'25 t.)—Participan de Bilbao, que el seleccionador señor Mateos ha terminado la elección del nuevo equipo de fútbol que jugará en contra de Italia.

El partido se celebrará en Bolonia y el equipo español está compuesto por los siguientes jugadores: Zamora; Ciriacó, Quincoces; Prat, Esparza, Peña; Ventolrá, Goiburú, Samitier, Padrón y Gorostiza. — Mencheta.

COMIDA INTIMA

En honor del joven artista, Criado Valcárcel

Los funcionarios de la Caja Extremeña de Previsión Social han obsequiado con una comida íntima a su compañero Santiago Criado Valcárcel, para premiar sus interesantes trabajos pictóricos que realiza con gran acierto y complacencia del público, imponiéndose de velos y sacrificios después de terminar sus tareas en el organismo en el que presta sus servicios.

La comida se sirvió el sábado por la noche en la Casa Alvarez, constituyendo un acto de franca camaradería y confraternidad.

A la hora de los postres, se presentó en el comedor el consejero delegado de la Caja Extremeña, don León Leal, que felicitó al homenajeado y expresó su satisfacción por que todo el personal de dicha Caja testimoniase su afecto al compañero que se había hecho acreedor a esta recompensa.

Ofreció el agasajo nuestro compañero de redacción David González Caballero, haciendo resaltar las bellas cualidades que adornan a Criado Valcárcel, cuya mejor obra culmina en aquel acto, por el sincero afecto que lo inspira.

El homenajeado leyó con la mayor emoción unas cuartillas de agradecimiento.

Al terminarse la comida el joven pintor fué felicadísimo.

Nuevamente reiteramos a Santiago Criado nuestra felicitación y le deseamos los mayores éxitos en sus aficiones artísticas.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

El día político

El sorteo de la Ciudad Universitaria ha producido 15 millones de beneficio

Pidiendo la disolución del consorcio resinero

MADRID, 17 (6'15 t.)

(POR TELEFONO)

En Fomento

En el Ministerio de Fomento ha sido entregado un escrito de las Diputaciones de las provincias interesadas pidiendo al Gobierno la disolución del consorcio resinero y que se autorice la vuelta al régimen de subasta para el aprovechamiento de la resina.

La Ciudad Universitaria

En los pabellones construidos en el terreno de la Moncloa se ha reunido esta mañana la Junta de la Ciudad Universitaria presidida por su majestad el rey.

Se dió cuenta de los beneficios obtenidos en el sorteo extraordinario de la Lotería Nacional, celebrado en Mayo, que asciende a 15 millones de pesetas.

Consejo de ministros

Se han circulado las oportunas citaciones para celebrar esta tarde Consejo de ministros en la Presidencia.

El Patronato de las Hurdes

Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación se ha reunido esta mañana el Patronato regio de las Hurdes, quedando los asistentes muy satisfechos de las obras realizadas y de los avances

logrados, tanto en la higiene, como en la cultura de los hurdanos.

Concesión de una medalla

Se ha firmado una Real orden concediendo la medalla del Trabajo, al Fomento de las Artes, que viene funcionando y cumpliendo sus fines culturales desde hace 83 años.

El Ropero Reina Victoria

En Palacio se ha reunido esta mañana bajo la presidencia de la reina doña Victoria, la Junta directiva del Ropero Reina Victoria, leyéndose la memoria anual reglamentaria.

Concurrieron numerosas damas de la nobleza y de la aristocracia. — Mencheta.

INCIDENTE INTERNACIONAL

Gestiones de los Gobiernos de Francia y Yugo eslavía

Telegraffan de Roma, que los representantes diplomáticos de Francia y Yugo eslavía han realizado una gestión cerca del Gobierno con motivo de los incidentes de Bari.

Manifestaciones de Marañón

Es disculpable que los políticos antiguos se avengan a gobernar con la monarquía

Los elementos conservadores y clericales preferirían la república

MADRID, 17 (6'30 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Avila, que el doctor Marañón se dedicó esta mañana a visitar los monumentos de la ciudad.

A mediodía ha sido entrevistado por un periodista al que manifestó que consideraba disculpable la actitud de los viejos políticos como Alba y Melquiades Alvarez, que se avengan a gobernar con la monarquía, siempre que mantengan el principio de defender la soberanía civil.

No están en este caso los nuevos liberales que necesitarían pasar por la prueba de una república o de una

lución, pues se puede ser reaccionario y republicano a la vez.

Refiriéndose al programa político del señor Alba, si llega a formar Gobierno, dijo que es tan avanzado, que superan en mucho al programa que pudiera elaborar los propios republicanos.

Por esto mismo los elementos conservadores y clericales aceptarían mejor el advenimiento de la república, que procuraría conservar sus bienes y sus tradiciones mejor que un Gobierno monárquico que desamparará estos derechos.